《闽东日报》复刊

5月年● 万程

2024年10月31日 编辑:周邦在 蓝青 电话:2886971 邮箱:ndmdrb@163.com 美编:谢绍俊 校对:高浩锋



既合发展 提升 四十

惟创新者进,惟创新者强,惟创新者胜。在媒体融合发展的浪潮中,闽东日报社始终秉持守正创新、因势而谋、应势而动、顺势而为,坚定不移地在"融"字上下足功夫,全力推动传统媒体与新兴媒体在内容、渠道、平台、管理等多个方面实现深度融合。

从最初的一张新闻纸,逐步发展壮大为以《闽东日报》 为核心,以"新宁德+"为龙头的融媒体传播矩阵。如今,已 初步达成新闻一次采集、多次生成、多元传播、全方位覆盖 的目标,粉丝总量近300万。同时,全市融媒体统一技术平 台和融媒体内容中心也初步建成,为媒体融合发展奠定了 坚实基础。

以平台建设为引领,更深层次的改革稳步推进,媒体融合发展的步伐愈发坚定有力——

2018年9月,报社成立新媒体中心;2021年,大力实施"移动优先"战略,将宁德晚报社融人报社编辑二部;2023年,积极推进"深融工程",充实以新媒体为主要力量的编辑三部,成功实现纸媒采编资源无障碍转人移动新媒体平台。编辑记者在新闻报道中不断强化用户思维,深入践行"脚力、眼力、脑力、笔力"。

2019年,闽东日报社建成全媒体指挥中心,先后引入全媒体采编系统、报道指挥系统、互联网大数据系统、舆情监测分析系统,实现了数据共享、集中指挥、采编调度、各方协调、信息沟通、统一发布等一体化功能,满足媒体深度融合的技术和流程需求。

创新内容生产方式,充分发挥全媒体指挥中心的关键作用,实现各采编部门和移动新媒体平台一体策划、同步实施。在重大主题宣传报道中,精心调配文字、摄影、摄像记者组建融媒报道团队,充分运用图文、视频、AI、H5等多媒体手段,多元呈现、立体解读,为受众带来全新的新闻体验。

在加快打造新型主流媒体的征程中,2023年底,闽东日报社积极发挥区域主流媒体担当,以"新宁德"为重要平台,全力助推我市县级融媒体中心建设。2024年3月,全市各县级融媒体中心全部入驻"新宁德"县域频道。至此,宁德全面实现了市、县媒体"一张网",主流媒体进一步拓展发展空间,巩固和壮大主流舆论阵地。一个传播力、引导力、影响力、公信力不断提升的宁德新型主流媒体矩阵逐渐形成并蓬勃发展。

从"相加"到"相融",从"融合"到"融活",资源集约、结构合理、差异发展、协同高效的全媒体传播体系正在形成,进一步夯实了我们讲好宁德故事、弘扬"闽东之光"的坚实底气。未来,闽东日报社将坚持导向为魂、内容为王、创新为要,在内容生产、平台支撑、技术保障、管理创新全面发力,为谱写"宁德篇章"贡献更多媒体力量。









